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Θεσσαλονίκη 12 Ιουλίου 2023 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΥΛΟΥ & ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ, ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ: Σεπτέμβριος 2022 -  Ιούνιος  

2023 

Εκ μέρους της Επιτροπής, 

Δήμητρα Κογκίδου,  

Καθηγήτρια ΠΤΔΕ, Συντονίστρια της Επιτροπής 

τέως Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων (ΑΠΘ), Συντονίστρια του 

Δικτύου των Επιτροπών Ισότητας των Φύλων στα ΑΕΙ 

 

In memoriam  

Βάσως Αγκαθίδου  

Προϊσταμένης  Γραμματείας  της Κοσμητείας της Παιδαγωγικής Σχολής,  

 

 

ΑΠΘ: 13/7/2023 / 85669 - Κοσμητεία Παιδαγωγικής Σχολής
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Α. ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

▪ + Αγκαθίδου Βασιλική, διοικητική υπάλληλος Παιδαγωγικής Σχολής (συντονίστρια) 

▪ Κογκίδου Δήμητρα, καθηγήτρια Π.Τ.Δ.Ε. 

▪ Κυρίμης Χρήστος, Ε.ΔΙ.Π. - Τ.Ε.Π.Α.Ε. 

▪ Σέρογλου Φανή, καθηγήτρια Π.Τ.Δ.Ε.   

▪ Χατζηνικολάου Κορνηλία, επίκουρη καθηγήτρια Τ.Ε.Π.Α.Ε. 

 

Β. ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

  

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό της, η Επιτροπή εστίασε τις δράσεις της σε τρεις 

άξονες, όπως παρουσιάστηκαν στον φάκελο που κατατέθηκε στην Κοσμητεία με την 

έναρξη λειτουργίας της Επιτροπής. Οι δράσεις και οι ενέργειες της Επιτροπής για την 

εν λόγω χρονική περίοδο παρατίθενται σε χρονολογική σειρά στο πλαίσιο του κάθε 

άξονα. 

 

 

1Ος ΑΞΟΝΑΣ: Εκδηλώσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σε 

ζητήματα που άπτονται του αντικειμένου της επιτροπής 

 

✓ Νοέμβριος 2022.  

Με αφορμή τη 25 Νοεμβρίου - Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά 

των Γυναικών  

Εβδομάδα ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης για θέματα έμφυλης βίας στην 

Παιδαγωγική Σχολή.  

1. Προβολή στο Φουαγιέ του Πύργου της Παιδαγωγικής υλικού για θέματα 

έμφυλης βίας. Υπεύθυνες: κ. Κογκίδου, Αγκαθίδου. 

2. Διοργάνωση εκδήλωσης για φοιτήτριες και φοιτητές ( 25 Νοεμβρίου 2022) 

Τίτλος εκδήλωσης: Γυναικοκτονίες – Δεν είναι έγκλημα πάθους, ούτε η 

κακιά στιγμή, η ζήλεια. Η πατριαρχία σκοτώνει.  

Εισηγήτρια: Δήμητρα Κογκίδου, Καθηγήτρια, Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας 

των Φύλων του ΑΠΘ, Συντονίστρια των Επιτροπών Ισότητας των Φύλων των ΑΕΙ 

 (βλ. παράρτημα για το πρόγραμμα της εκδήλωσης).  
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✓ Δεκέμβριος  2022   

Διοργάνωση εκδήλωσης για φοιτήτριες και φοιτητές   (16 Δεκεμβρίου 2022)   στη 

σειρά εκδηλώσεων ‘’Ας μιλήσουμε για τη σεξουαλική υγεία – Ενημέρωση, 

προφύλαξη, εξέταση’’. 

Τίτλος εκδήλωσης:  HIV/AIDS– ΜΥΘΟΙ ΚΑΙ ΑΛΗΘΕΙΕΣ   

Διοργάνωση: Επιτροπή Φύλου και Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολής 

Θετική Φωνή -Τhess Checkpoint 

 

Συντονισμός:  Κορίνα Χατζηνικολάου, επίκουρη καθηγήτρια του Τμήματος 

Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης και μέλος της Επιτροπής Φύλου & 

Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολή 

Ενημέρωση – συζήτηση με τα στελέχη του Thess Check 

Αμαλία Μανωλοπούλου, Υπεύθυνη γραφείου Θετικής Φωνής στη Θεσσαλονίκη  

(βλ. παράρτημα για το πρόγραμμα της εκδήλωσης).  

 

✓ Μαΐος 2023 

 

Επιστημόνισσες στην Έρευνα για το Διάστημα - Βιωματικά σεμινάρια για 

εκπαιδευτικούς και παιδιά δημοτικού σχολείου.  

• 3 εργαστήρια ψηφιακών αφηγήσεων για τις «Επιστημόνισσες στην 

Έρευνα για το Διάστημα» για μαθητές και μαθήτριες Δημοτικού  στον 

Πύργο της Παιδαγωγικής Σχολής (17, 24 και 31 Μαΐου 2023)  

• 2 εργαστήριο ψηφιακών αφηγήσεων για εκπαιδευτικούς στον 1ο 

Δημοτικό Σχολείο Καλαμαριάς (30 και 31 Μαΐου 2023). 

Διοργάνωση: Επιτροπή Φύλου και Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολής ΑΠΘ σε 

συνεργασία με το Ελληνικό Γραφείο ESERO Εκπαίδευσης για το διάστημα και την 

Ερευνητική Ομάδα ATLAS.  

Υπεύθυνη: Φανή Σέρογλου, Καθηγήτρια ΠΤΔΕ ΑΠΘ 

 Στην υλοποίηση των βιωματικών εργαστηρίων συμμετείχαν, επίσης, ο Βασίλης 

Κουλούντζος, ΕΔΙΠ ΠΤΔΕ ΑΠΘ και φοιτήτριες του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σπουδών ΠΤΔΕ ΑΠΘ από την κατεύθυνση «Ψηφιακές εφαρμογές στην εκπαίδευση 

STEM».  
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Όλα τα σεμινάρια με παιδιά και εκπαιδευτικούς πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη 

επιτυχία και με έντονο ενδιαφέρον για να επαναληφθούν την επόμενη ακαδημαϊκή 

χρονιά. 

(βλ. παράρτημα για περισσότερα στοιχεία).  

✓ Μαΐος 2023 

 

Συνεργασία για την υλοποίηση των Εργαστηρίων  για το ‘’Φύλο στην έρευνα’’ στη 

Θεσσαλονίκη που διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Γυναικών Πανεπιστημιακών   στο 

πλαίσιο του προγράμματος GENDER-IN (Integrating Gender in Interdisciplinary 

Research) στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.   

Οι συμμετέχοντες/ουσες θα έχουν την ευκαιρία να συζητήσουν πως θα εντοπίσουν, 

αναλύσουν και αξιοποιήσουν τις έμφυλες διαστάσεις των ερευνητικών τους 

σχεδίων μαζί με τις Linda Maria Rustad και Trine Rogg Korsvik  από το KILDEN- 

Knowledge Centre for Gender Balance and Gender Perspectives in Research της 

Νορβηγίας. 

8-9 Μαΐου 2023,  Πύργος της Παιδαγωγικής 

Υπεύθυνη: Δήμητρα Κογκίδου 

(βλ. παράρτημα για περισσότερα στοιχεία).  

 

 
2Ος ΑΞΟΝΑΣ: Σχολιασμός της επικαιρότητας μέσω ανακοινώσεων, 
ψηφισμάτων, κειμένων, οπτικοακουστικού υλικού 
 

 
✓ Οκτώβριος 2022  

Δελτίο Τύπου  της Επιτροπής Φύλου & Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολής  

με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων, 18 Οκτωβρίου 

2022. (βλ. παράρτημα) 

 

✓ Νοέμβριος 2022 

Προβολή υλικού ενημέρωσης & ευαισθητοποίησης για την Παγκόσμια Ημέρα για την 

εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, 25η Νοεμβρίου στο ισόγειο του Πύργου της 

Παιδαγωγικής κατά την εβδομάδα 21/11 έως 25/11 2022.   

 

https://elegyp.gr/el/gender-in.html
https://elegyp.gr/el/gender-in.html
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3Ος ΑΞΟΝΑΣ: Επικοινωνία για ενημέρωση, διάδραση, συνεργασίες (με 
τις φοιτήτριες/φοιτητές, με το προσωπικό της Σχολής, με την κεντρική 
Επιτροπή Φύλου του ΑΠΘ καθώς και τις σχετικές Επιτροπές των 
Σχολών) 
 

✓ Σεπτέμβρης 2022 

Αποστολή  στα μέλη της Παιδαγωγικής Σχολής ψηφίσματος του Δικτύου των 

Επιτροπών Ισότητας Φύλων στα ΑΕΙ για την κατάσταση των γυναικών στο Ιράν (βλ. 

παράρτημα). 

 

 

✓ Οκτώβρης 2022 

 Αποστολή  ενημερωτικής επιστολής γνωριμίας σε φοιτήτριες και φοιτητές των δύο 

Τμημάτων της Σχολής μέσω της ηλεκτρονικής λίστας που διαθέτει η Γραμματεία της 

Κοσμητείας (βλ. παράρτημα). 

 

Διάφορα 

 

✓ Συνηγορία προς την Κοσμητεία για  ικανοποίηση του αιτήματος της 

Φοιτητικής Ένωσης για το Φύλο και την Ισότητα -ΦΥΛ.ΙΣ. για παραχώρηση 

χώρου στην Παιδαγωγική Σχολή ως έδρα της συλλογικότητας (παραχωρήθηκε 

ο χώρος).  

 

✓ Συνεχής ενημέρωση από την πρόεδρο της ΕΙΦ του ΑΠΘ  κ. Κογκίδου για το 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ (ΣΔΙΦ) του ΑΠΘ και για τις 

δράσεις της ΕΙΦ του ΑΠΘ (μέχρι αρχές Δεκέμβρη 2022 που έληξε η θητεία 

της).  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΔΡΑΣΕΩΝ  

(Χρονολογική παρουσίαση) 

 

✓ Σεπτέμβρης 2022 

https://www.auth.gr/press/diktyo-ton-epitropon-isotitas-ton-fyl/ 

 
ΔΙΚΤΥΟ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΤΩΝ ΑΕΙ 

Ψήφισμα Συμπαράστασης στις Γυναίκες του Ιράν 

 

Τις τελευταίες ημέρες, παρακολουθούμε με έντονη ανησυχία τις πρωτοφανείς 

οργισμένες διαμαρτυρίες στο Ιράν, μετά τον θάνατο της 22χρονης Μαχσά Αμινί, η 

οποία συνελήφθη στην Τεχεράνη από άντρες της θρησκευτικής αστυνομίας. Το 

«σφάλμα» που της στοίχισε τη ζωή ήταν ότι φορούσε με λάθος τρόπο τo χιτζάμπ της. 

 

Ως Δίκτυο των Επιτροπών Ισότητας των Φύλων και Καταπολέµησης            των Διακρίσεων 

των ΑΕΙ  στεκόμαστε στο πλευρό των γυναικών του Ιράν και δηλώνουμε την αμέριστη 

συμπαράστασή μας στον αγώνα για τα δικαιώματά τους,  για να αποτινάξουν τους 

περιορισμούς και τις διακρίσεις που υφίστανται λόγω του φύλου τους και 

καταδικάζουμε απερίφραστα τη χρήση κάθε μορφής ηθικοθρησκευτικού ελέγχου, 

κρατικής καταστολής και σεξιστικής βίας σε βάρος των θηλυκών σωμάτων εκ μέρους 

της ιρανικής κυβέρνησης. 

Ως Δίκτυο των Επιτροπών Ισότητας των Φύλων και Καταπολέµησης            των Διακρίσεων 

των ΑΕΙ  υποστηρίζουμε τους διαθεματικούς αγώνες  για την δικαιωματική ισότητα 

στα πανεπιστήμια και στην κοινωνία και επιδιώκουμε την άρση  των διακρίσεων με 

βάση   το φύλο, το σεξουαλικό προσανατολισμό, την ταυτότητα / έκφραση φύλου και 

τα χαρακτηριστικά του φύλου.  

1. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ)  

2. Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών (ΑΣΚΤ) 

3. Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

4. Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος (ΔΙΠΑΕ) 

5. Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης (ΔΠΘ)  

6. Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ΕΜΠ)  

7. Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ) 

8. Ιόνιο Πανεπιστήμιο 

https://www.auth.gr/press/diktyo-ton-epitropon-isotitas-ton-fyl/


 

7 
 

9. Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΟΠΑ) 

10. Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής 

11. Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας  

12. Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων  

13. Πανεπιστήμιο Μακεδονίας (ΠΑΜΑΚ)  

14. Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών 

15. Πανεπιστήμιο Πατρών 

16. Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου  

17. Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

 

 

✓  Οκτώβριος 2022  
 
Ανακοίνωση   της Επιτροπής Φύλου & Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολής με αφορμή 

την Παγκόσμια Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων, 18 Οκτωβρίου 2022.  

 
 

                                                 Θεσσαλονίκη 17 Οκτωβρίου 2022 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΥΛΟΥ & ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ Α.Π.Θ.                                        

                                                                 

 

Μπορούμε να συμβάλουμε στην πάταξη της εμπορίας ανθρώπων.  

Είναι στο χέρι μας!  

Οι θύτες και τα θύματα εμπορίας ανθρώπων ζουν και περπατούν στις γειτονιές μας. 

Ψωνίζουν από μαγαζιά που ψωνίζουμε, απευθύνονται σε νοσοκομεία που και εμείς 

απευθυνόμαστε, πηγαίνουν στα ίδια σχολεία και στα ίδια Πανεπιστήμια, συχνάζουν 

στα ίδια στέκια νυκτερινής διασκέδασης. Τα θύματα της εμπορίας ανθρώπων 

γίνονται αντικείμενα εκμετάλλευσης άλλων ανθρώπων κάτω από τα μάτια μας. 

Οφείλουμε να ενημερωθούμε για τις ενδείξεις της εμπορίας ανθρώπων και να 

γνωρίζουμε πού και πώς αναφέρουμε σχετικές ανησυχίες μας.  

Σύμφωνα με την έκθεση του Εθνικού Μηχανισμού Αναφοράς για την Προστασία 

Θυμάτων Εμπορίας Ανθρώπων (ΕΜΑ), ένα συντονιστικό μηχανισμό που 

παρακολουθεί όλα τα στάδια της ένταξης ενός θύματος στο σύστημα προστασίας της 
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χώρας μας, του οποίου την ευθύνη διαχείρισης έχει το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ), το 2021 παρέμεναν ανοικτές 114 υποθέσεις θυμάτων εμπορίας 

ανθρώπων που είχαν εντοπιστεί τα έτη 2019 και 2020. Εξ αυτών, οι 93 υποθέσεις 

αφορούσαν ενήλικα και οι 21 ανήλικα θύματα εμπορίας ανθρώπων. Από τα 93 

ενήλικα θύματα, τα 78 ήταν γυναίκες, και 4 θύματα ήταν τρανς γυναίκες. Ως προς τα 

παιδιά, 12 ήταν κορίτσια και 9 ήταν αγόρια. Οι νέες περιπτώσεις που αναφέρθηκαν 

στον ΕΜΑ το 2021 ήταν 157, εκ των οποίων οι 111 αφορούσαν σε γυναίκες και 

κορίτσια. Η μεγάλη πλειοψηφία των θυμάτων εμπορίας ανθρώπων που 

αναφέρθηκαν στον ΕΜΑ την προηγούμενε τριετία είχε μεταναστευτική ή προσφυγική 

βιογραφία, και καταγόταν από χώρες της Αφρικής.  

 

Αν και ο αριθμός των εντοπισμένων θυμάτων στη χώρα μας κατά την περασμένη τριετία είναι 

μεγάλος, η εμπορία ανθρώπων παραμένει εν πολλοίς ένα «αόρατο» έγκλημα και για το λόγο 

αυτό εικάζεται ότι τα νούμερα αυτά αναπαριστούν μόνο την κορυφή του παγόβουνου και τα 

θύματα είναι πολύ περισσότερα.  

   

 

✓ Οκτώβριος 2022  

 Ενημερωτική Επιστολή σε φοιτήτριες /ες της Παιδαγωγικής Σχολής  

 

 

 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΥΛΟΥ & ΙΣΟΤΗΤΑΣ 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

                                                                                   Θεσσαλονίκη 12 Οκτωβρίου 2022 

 

Θέμα: Ενημέρωση για τη λειτουργία της Επιτροπής Φύλου & Ισότητας της 

Παιδαγωγικής Σχολής  

 

Αγαπητές φοιτήτριες και Αγαπητοί φοιτητές της Παιδαγωγικής Σχολής,  

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τη συνέχιση της λειτουργίας της Επιτροπής 

Φύλου & Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολής. Η συγκεκριμένη Επιτροπή λειτουργεί 

από το 2010 και η θητεία της ανανεώνεται αντιστοίχως με τη θητεία της 

Κοσμητόρισσας/του Κοσμήτορα της Σχολής μας.  
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Αντικείμενο της Επιτροπής είναι η προώθηση της ισότητας των φύλων σε όλα τα 

επίπεδα λειτουργίας και σε όλες τις διαδικασίες της ακαδημαϊκής ζωής της 

Παιδαγωγικής Σχολής. Στόχοι της Επιτροπής είναι:  

• η ενημέρωση, ευαισθητοποίηση καθώς και προώθηση του διαλόγου για θέματα 

σχετικά με την ισότητα των φύλων μέσα από τη διοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων, 

σεμιναρίων, εκθέσεων κ.α. τόσο στην κοινότητα της Παιδαγωγικής Σχολής όσο και 

ευρύτερα  

• η τακτική επικοινωνία με τις φοιτήτριες και τους φοιτητές της Παιδαγωγικής Σχολής 

για θέματα φύλου  

• η ανάπτυξη υποστηρικτικών δράσεων για θέματα φύλου και ισότητας σε 

οργανωτικό και θεσμικό επίπεδο  

• η υποστήριξη /συμμετοχή σε έρευνες με την οπτική του φύλου  

• η προώθηση μη σεξιστικής γλώσσας και ορολογίας σε όλα τα επίπεδα στην 

Παιδαγωγική Σχολή  

• η διασύνδεση με ανάλογες επιτροπές (Επιτροπή Ισότητας των Φύλων του ΑΠΘ, 

λοιπές Επιτροπές Φύλου & Ισότητας των Σχολών του ΑΠΘ, άλλες επιτροπές κ.α.), 

συλλογικότητες, φορείς, οργανώσεις που ασχολούνται με θέματα φύλου.  

 

Στον παρόντα τριετή προγραμματισμό δράσεών της (2021-2023), η Επιτροπή 

σχεδιάζει έναν κύκλο υποστηρικτικών δράσεων και εκδηλώσεων σχετικών με θέματα 

φύλου (μορφές έμφυλης βίας, σεξουαλική αγωγή/υγεία, γλωσσικός σεξισμός, 

έμφυλοι ρόλοι και στερεότυπα, stem επιστήμες και φύλο, κ.α.). Στο πλαίσιο αυτό, θα 

θέλαμε να σας προσκαλέσουμε να καταθέσετε τις δικές σας προτάσεις, 

προβληματισμούς, απόψεις για τον σχεδιασμό δράσεων.  

 

Επικοινωνήστε μαζί μας μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης της Επιτροπής: 

isotita@educ.auth.gr  

Ενημερωθείτε για τις δράσεις της Επιτροπής μέσα από τον ιστότοπο της Σχολής: 

www.educ.auth.gr  

Ηλεκτρονικά μηνύματα της επιτροπής σχετικά με τις προσεχείς εκδηλώσεις της, θα 

αποστέλλονται στον ιδρυματικό σας λογαριασμό.  

 

Με εκτίμηση,  

Η Επιτροπή Φύλου & Ισότητας της Παιδαγωγικής Σχολής  

Κογκίδου Δήμητρα, καθηγήτρια Π.Τ.Δ.Ε., συντονίστρια της Επιτροπής  

Αγκαθίδου Βάσω, προϊσταμένη Γραμματείας Κοσμητείας Παιδαγωγικής Σχολής  

Κυρίμης Χρήστος, Ε.ΔΙ.Π. - Τ.Ε.Π.Α.Ε.  

Σέρογλου Φανή, αναπληρώτρια καθηγήτρια Π.Τ.Δ.Ε.  

Χατζηνικολάου Κορίνα, επίκουρη καθηγήτρια Τ.Ε.Π.Α.Ε. 
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✓ Νοέμβριος 2022.  

Με αφορμή τη 25 Νοεμβρίου - Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά 

των Γυναικών  
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✓ Δεκέμβριος  2022   
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✓ Μαΐος 2023 
 

Επιστημόνισσες στην Έρευνα για το Διάστημα - Βιωματικά σεμινάρια για 

εκπαιδευτικούς και παιδιά δημοτικού σχολείου.  

• Πληροφοριακό υλικό για τα  εργαστήρια ψηφιακών αφηγήσεων  

Τα Δημοτικά Σχολεία που επισκέφτηκαν τον Πύργο ήταν το 29ο Δημοτικό Σχολείο 

Θεσσαλονίκης, το 33ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης και το Δημοτικό Σχολείου 

Αγίου Αντωνίου.  Μαθητές, μαθήτριες και εκπαιδευτικοί δημιούργησαν τις δικές 

τους ψηφιακές αφηγήσεις slowmation  στο πλαίσιο μιας άλλης αντιμετώπισης της 

διδασκαλίας των φυσικών επιστημών μέσα από την τέχνη και τις αφηγήσεις. Οι 

αφηρημένες έννοιες των επιστημών του διαστήματος και η ιστορία των 

επιστημονισσών και της προσφοράς τους στην εξερεύνηση του διαστήματος 

ενταγμένες στο δημιουργικό μαθησιακό περιβάλλον των ψηφιακών αφηγήσεων 

slowmation γίνονται  αντικείμενα τρισδιάστατων κατασκευών από τα παιδιά και 

στη συνέχεια οι κατασκευές αυτές πρωταγωνιστούν σε ψηφιακές αφηγήσεις που 

τα ίδια τα παιδιά  αναπτύσσουν. Μέσα από αυτή τη διαδικασία το αφηρημένο 

αποκτά σχήμα, μορφή και νόημα για τους μαθητές και τις μαθήτριες. Τα στάδια 

εξέλιξης της παραγωγής των ταινιών  είναι τα ακόλουθα: α) εισαγωγή στην 

ιστορία και το έργο μιας επιστημόνισσας για την έρευνα για το διάστημα, β) 

ανάπτυξη σεναρίου, γ) κατασκευή σκηνικών και  ηρώων, δ) φωτογράφηση και 

ηχογράφηση, ε) επεξεργασία ήχου και εικόνας και σύνθεση ψηφιακής αφήγησης 

slowmation. 

Πριν έρθουν στον Πύργο της Παιδαγωγικής Σχολής για να κάνουν την ταινία 

slowmation με τους μαθητές και τις μαθήτριες κάθε ομάδα παιδιών είχε 

προετοιμαστεί για το σενάριο  της ταινίες με  κατευθύνσεις που  είχαν προταθεί 

από τη Φανή Σέρογλου.  Τα παιδιά κάθε ομάδας επέλέξαν την επιστημόνισσα ή 

την αστροναύτισσα που θα ήταν η κεντρική ηρωίδα της ψηφιακής αφήγησης τους 

και δημιούργησαν ένα ένα πρώτο σενάριο για την ιστορία τους. Επίσης έφεραν 

μαζί τους παιχνίδια που θα τα βοηθούσαν στην κατασκευή των σκηνικών και των 

ηρώων τους (κούκλες, μικροαντικείμενα κτλ.).  

 Ανάλογη ήταν και η προετοιμασία και η υλοποίηση του σεμιναρίου για 

εκπαιδευτικούς στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμαριάς. 

 

✓ Μαΐος 2023 

Εργαστήρια για το ‘’Φύλο στην έρευνα’’ (στα αγγλικά) 

Τα Εργαστήρια απευθύνονται σε επιστήμονες/ισσες και ερευνητές/τριες, αλλά και 

φοιτητές/τριες που επιθυμούν να ενσωματώσουν τη διάσταση του φύλου στις 
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ερευνητικές τους προτάσεις και τις διπλωματικές εργασίες ή διδακτορικές διατριβές 

τους.  

Οι θεματικές ενότητες ήταν:  

1. Υγεία 

2. Συμπεριληπτική κοινωνία, συμμετοχή και δημοκρατία   

3. Τεχνολογία, βιομηχανική Παραγωγή, εργασία   

4. Περιβάλλον και κλίμα  

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 




